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маси тіла від 6 до 22 років становив 52.65кг, тобто їх вага збільшилася за 

досліджуваний період більше, ніж у тричі. 

Становлення околу грудної клітки та площі тіла мало також 

хвилеподібний характер з трьома і, відповідно, чотирма періодами найбільш 

інтенсивних приростів від 6 до 7, від 12 до 13 і від 14 до 15 років і від 6 до 7, 

від 8 до 9, від 10 до 11 та від 14 до 15 років. 

Серед досліджуваних чоловічої статі, не залежно від віку, найбільше 

представників середнього фізичного розвитку – їх у залежності від віку було 

43-52%. У групах хлопців з фізичним розвитком вище та нижче середнього 

було в межах 8-14% досліджуваних, а з низьким та високим – 5-11%. 

Отже, отримані дані можна використовувати у практиці фізичного 

виховання і спорту для диференціації педагогічних дій в плані можливостей 

чіткого розподілу досліджуваного контингенту дітей та молоді на 

типологічні групи. Тут питання тільки у розробці відповідних до 

особливостей кожної з типологічних груп програм педагогічних дій. 

ВПЛИВ ФІЗИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ НА ПОКАЗНИКИ 

ЗАГАЛЬНОГО БІЛКУ СИРОВАТКИ КРОВІ У ЖІНОК 

ДРУГОГО ПЕРІОДУ ЗРІЛОГО ВІКУ 

І. Головченко, А. Шкуропат, В. Швець, О. Руда, Ю. Плахотник 

Херсонський державний університет, м. Херсон 

Швидкий темп життя сьогодні це один із основних викликів для людства і 

для того щоб призвичаїтись до цього потрібно вести здоровий спосіб життя. 

Велика кількість людей почали займатися активно спортом, а саме 

відвідувати тренажерні центри, фітнес клуби, басейни. Одними із основних 

критеріїв в спорті є динаміка біохімічних показників. В організмі 

використовуються білки або, скоріше, амінокислоти, з яких вони 

складаються. Згідно із зазначеного метою роботи було дослідження 

показників концентрації загального білка сироватки крові у жінок другого 

періоду зрілого віку під впливом фізичного навантаження. 

У дослідженні взяли участь жінки віком від 36 до 57 років які відвідували 

фітнес-центр. За умовами дослідження всі обстежувані розділені на дві 

групи. Контрольну групу (n=20) склали особи, що займалися танцювальним 

фітнесом, до другої групи експериментальної (n=20) увійшли жінки, що 

займалися силовим фітнесом. Визначення концентрації загального білка в 

крові проводилося спеціальним набором реактивів за біуретовою реакцією. 



 44 

Набір застосовують для визначення вмісту загального білку у сироватці 

(плазмі) крові людини в клініко-діагностичних і біохімічних лабораторіях, 

науково-дослідницькій практиці. 
Встановлено, що концентрація загального білку в сироватці крові жінок 

другого періоду зрілого віку контрольної групи в умовах занять 

танцювальним фітнесом на початку дослідження збільшилася після 

навантаження теж саме спостерігається і після 3-х місяців одноманітних 

фізичних навантажень. 

На початку дослідження, встановлено, зниження концентрації загального 

білку в сироватці крові жінок експериментальної групи після фізичного 

навантаження, але ця різниці не значима. Можливо це говорить про незвичні 

силові навантаження для даного контингенту, але вже після трьох місяців 

показник показує динаміку на збільшення після фізичного навантаження. 

Слід відмітити, що показник концентрації загального білка в сироватці 

крові в обох групах був в межах норми, але в жінок контрольної групи після 

трьох місяців навантажень, він наближався до нижньої границі. Загалом, 

звертає на себе увагу різке зниження концентрації загального білка в 

сироватці крові жінок другого періоду зрілого віку контрольної групи після 

трьох місяців тренувань. Ці зміни можливо можна пояснити систематичними 

заняттями танцювальним фітнесом в умовах які не відповідають 

інтенсивності та силі фізичних навантажень, що з часом може призвести до 

погіршення стану здоров’я даного контингенту людей.  

Встановлено, в кінці експерименту показники концентрації загального 

білка в сироватці крові показали однакову динаміку шляхом збільшення 

після навантаження в обох групах. Таку тенденцію можна розглядати, як 

адаптаційні зміни. 

ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ 

СТУДЕНТІВ ПЕРШОГО РОКУ НАВЧАННЯ 

І. В. Головач., І. С Кліш. 

Луцький інститут розвитку людини університету «Україна», Луцьк 

Вступ. Навчання певним чином можна розуміти як процес, через який 

формується та керується навчальна діяльність студента, його адекватне 

мотиваційне ставлення до цих понять. У цьому процесі потрібно досягти 

бажання у студента до співпраці з педагогом з метою набуття знань. 

Формування такої настанови у студента залежить від багатьох факторів. 
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